

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Олейник Екатерины Анатольевны «Клинико - патогенетические варианты и тактика лечения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Работа посвящена одной из наиболее важных медико-социальных проблем – послеоперационной диагностике и лечению поясничного остеохондроза. Отрицательные результаты комплексного лечения многочисленного контингента больных с этой патологией позвоночника до сих пор достигают 20% и более. Причем, послеоперационная диагностика и выявление дальнейших различных вариантов течения болезни на современном этапе не входит в комплекс реабилитационных мероприятий, что исключает подходы к дифференцированному индивидуальному использованию восстановительного лечения. Вышеизложенные обстоятельства объясняют актуальность темы исследования и важность ее решения.

Целью научного исследования является улучшение результатов лечения больных поясничным остеохондрозом в отдаленном послеоперационном периоде на основе изучения динамики болевого синдрома, клинико-нейровизуализационных проявлений компрессионного и ирритативного синдромов с определением тактики лечебно-реабилитационных мероприятий.

Применение современных методов обследования больных с использованием предложенной автором методики индивидуального выявления различных форм клинического течения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде и детальное изучение полученных данных открывают возможности для уточнения патогенеза дальнейшего развития поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде. На основе этих данных закономерна

разработка вопросов, связанных с индивидуальным лечением больных, это указывает на ценность и правильность поставленных задач для достижения цели исследования.

Автором уточнены причины развития и динамика различных неврологических синдромов в отдаленном послеоперационном периоде у пациентов с поясничным остеохондрозом. Определены клинко-патогенетические формы (варианты) клинического течения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде. Изучены возможные трансформации вариантов клинического течения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде. Оценены функциональные исходы при различных вариантах клинического течения болезни.

Полученные результаты основаны на изучении большого контингента больных. Использование полученных данных в практической работе, без сомнения, позволит достичь более благоприятных результатов лечения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде.

Результаты исследования опубликованы в 12 научных статьях, получен патент РФ на изобретение.

Замечаний по автореферату нет.

Работа Олейник Екатерины Анатольевны «Клинко- патогенетические варианты и тактика лечения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде» является законченным исследованием, в котором решена актуальная научная проблема нервных болезней – улучшение результатов лечения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде, что имеет важное значение для науки и практики.

Диссертация соответствует требованиям, установленным в пункте 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации

№1168 от 01.10.2018 года «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 — нервные болезни.

Заведующая кафедрой нервных болезней
и восстановительной медицины
медицинского института федерального
государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Белгородский государственный национальный
исследовательский университет»,
доктор медицинских наук, профессор

Ж.Ю. Чефранова

Россия, 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85

Тел: (4722) 30-12-11

Info@bsu.edu.ru

«31» 03 2020 г.

